





邮发代号: 81-183, 1-3011

第3797期

2022年9月27日 星期二(今日12版) 投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号: CN11-0075

尼日利亚驻广州总领事馆一行到访金城 | 3版



北京航空航天大学校领导 到中国航发座谈交流



本报讯(通讯员 马睿阳) 9月20日,中国航发董事长、党 组书记曹建国, 总经理、党组副 书记李方勇在集团总部会见了北 京航空航天大学(以下简称"北 航") 党委书记赵长禄、校长王云 鹏一行。中国航发党组副书记刘 林宗, 副总经理、党组成员向巧, 北航副校长陶智、吕卫锋参加会

曹建国对北航在基础研究、 技术攻关、人才培养等方面给予 中国航发的大力支持表示感谢。他 表示,北航是中国航发重要的合 作伙伴,双方在诸多领域合作基 础深厚、成果丰硕。希望双方继 续发挥各自优势, 推动校企在前 沿技术研究、协同创新平台建设、 高端人才培养等方面进一步深化 合作,为航空发动机事业创新发 展、建设航空强国作出新的贡献。

赵长禄对中国航发成立以来

加快航空发动机自主研制取得的 成绩表示祝贺。他表示, 北航与 中国航发有着良好的合作基础, 希望双方进一步发挥优势, 体系 化推进技术攻关, 催化创新增量。 深化产教融合,发挥"两院"平台 优势,加强卓越工程师联合培养。 推动人才队伍建设, 加强高层次 人才培育与交流, 为实现高水平 科技自立自强作出新的更大贡献。

中国航发部分院士、高管, 有关部门领导, 北航有关领导等 参加会见。



电话: 029-86845000 传真: 029-86846222

践行航空强国战略 奋力推进战略规划实施见效

党的十八大以来, 航空工业全面 承接落实国家重大战略部署, 高质量 完成"十三五"规划,科学制定并系 统推进"十四五"规划,以高度的政 治自觉和行动自觉, 矢志不渝, 攻坚 克难,锐意改革,拼搏奋进,在科技 创新、装备建设、产业发展、改革管 理等方面取得了卓越成就,全面开启 建设航空强国、创建世界一流航空企 业集团新征程。

发挥"第一棒"作用,全面承 接落实国家重大战略部署

航空工业强化承接党和国家重大 战略部署"第一棒"作用,以"航空 报国、航空强国"为初心使命,定位 于建设新时代航空强国的战略支柱力 量、建设世界一流军队的关键保障力 量、建设创新型国家的重要先导力量, 坚持系统思维、创新思维、产业思维 和改革思维,完整准确全面贯彻创新、 协调、绿色、开放、共享的新发展理念, 为保障国家安全、服务经济社会发展、 增进民生福祉贡献强大力量。

坚定笃行建设新时代航空强国核 心使命。航空强国是现代化强国的战略 支撑和重要标志。航空工业党组按照党 中央和习近平总书记指引的战略方向, 对标"两个一百年"的奋斗目标,提出 了建设新时代航空强国"两步走"的战 略目标;制定了"一心、两融、三力、 五化"新时代航空强国发展战略;高质 量编制了"十四五"及2035年中长期

发展规划纲要,提出以"建设航空强国、 创建世界一流"为主题,以建设"先进 装备体系、领先创新体系、现代产业体 系、数智能力体系"为主线,建设具有 "领先创新力、先进文化力、卓越竞争力" 的世界一流航空企业集团。

有力支撑国防和军队现代化建设。 党中央提出要加快国防和军队现代化, 确立了国防和军队建设的新"三步走" 战略安排。航空工业坚决履行强军首 责,推动航空武器装备实现了从三代 向四代、从机械化向信息化、从陆基 向海基、从中小型向大型的历史性跨 越。以"20系列"为代表的新一代航 空装备列装部队,承担起战略和战术 双重任务,成为守护国家安全的核心

创新引领高水平科技自立自强。 航空工业坚持创新在发展全局中的核 心地位,"领先创新力"作为集团发展 的战略支撑,制定一系列行动纲领, 实施一批具有前瞻性、战略性的重大 航空科技项目,推进航空科技从跟跑 向并跑领跑的整体跃升。围绕领先创 新的战略任务,加强科技力量的统筹 布局,构建高效协同的航空科技创新 体系, 打造一批航空原创技术策源地。 完善航空科技创新机制, 引导各类创 新资源向航空科技创新高地聚集,不 断丰富航空科技协同创新的新模式。

高质量高起点构筑产业发展新格 局。航空工业坚持"军民融合、产业 融合"的发展模式,以强军兴军为根本,

军民用航空装备的科技创新、产品研 发、生产与集成交付、维修与服务保 障等核心业务,带动发展航空产业相 关的先进制造业和支撑航空产业的生 产性服务业,以创新驱动和高质量供 给拓展民机产业、大防务产业、战略 性新兴产业。围绕关键领域、重点方 向和核心环节,构建"主制造商一系 统集成商一专业化供应商"体系,组 建新型航空产业集团,推进内部产业 布局专业化整合和战略性重组,推动 航空科研生产体系由传统内部配套向 基于专业化的有效竞争型转变, 提升 产业链供应链的安全性和竞争力。

企业经营质量和效益全面提升。 面对高质量发展提出的新要求, 航空 工业党组坚持"集约化经营、精准化 管理、市场化改革、体系化发展、国 际化共赢"的发展原则,深化国资国 企改革,进一步优化市场化经营机制, 企业内生活力不断增强;持续优化产 业结构, 涉及的国民经济行业门类大 幅压缩,带动资源进一步向重点和关 键领域聚集;对标世界一流企业,持 续推行管理变革,战略引领、精益运 营、价值创造、合规经营能力不断提升, 实现经济质量、效益、结构、综合实 力的协调发展。

强化领导作用,将党的领导贯 穿战略规划管理全过程

航空工业坚决贯彻"两个一以贯

之"的要求,战略规划工作已成为集 团党组和各级党委"把方向、管大局、 促落实"的重要抓手。

顶层谋划,强化战略规划功能定 位。航空工业党组深入贯彻党中央、 国务院《关于统一规划体系更好发挥 国家发展规划战略导向作用的意见》, 加强对战略规划管理工作的顶层谋划, 作出了《关于更好发挥集团公司发展 规划战略引领作用的决定》,明确集团 规划是承接落实党中央、国务院战略 决策的重要途径,是集团党组把方向、 管大局、促落实的重要抓手,是引领 企业发展的行动指南,确立了"规划 为纲,纲举目张"的功能定位。

责任落实,完善战略规划工作组 织体系。航空工业党组充分发挥党总揽 全局、协调各方的领导核心作用,把 党的领导始终贯彻规划制定、实施和 管理全过程,强化主管部门在发展战 略和总体规划方面的研究、论证、管 理职能,强化业务部门和职能部门在 相关业务规划、专项规划方面工作职 能,充分发挥各级党组织在推进规划 实施过程中的领导作用,为实现规划 目标和任务提供了坚强的领导和政治

(下转二版)



确保质量安全 争做护航先锋

>> 详见3版

锚定科技自立自强 担当创新核心重任

全力支撑航空工业 打造航空战略科技力量

低空新卫士以色列 "铁束"激光防空系统

>> 详见9版

无人机登上 海空作战舞台



>> 详见 10 版

责任编辑: 梁晓英 联系电话: 010-58354190 **美术编辑:** 赵亮

航空工业召开2022年党外代表人士座谈会

本报讯(记者 王莹) 9月22日, 航空工业在京召开 2022 年党外代表人

士座谈会。 会议传达学习了中央统战工作会 议精神和国资委中央企业学习传达中 央统战工作会议精神暨党外代表人士 建言献策工作室推进会精神, 航空工 业建言献策工作室——沈飞"迟彩楼 工作室"负责人李晓丹分享了成立4 年来的工作成效经验, 党外代表人士 围绕航空工业改革发展建言献策。航 空工业党组副书记李清堂出席会议并 讲话, 总经理助理、党建文宣部/党组 统战部部长周国强主持会议。

李清堂指出, 航空工业各单位要 深刻领会习近平总书记重要讲话精神, 大格局高站位充分认识做好新时代统 战工作的重大意义, 切实增强做好统 战工作的使命感、责任感,不断强化 做好新时代统战工作的政治自觉、思 想自觉、行动自觉。要始终坚持目标 牵引和问题导向,准确把握新时代统 战工作目标任务,始终坚持党领导统 一战线工作的正确方向,着力解决统 战工作的短板弱项, 切实提高政治判 断力、政治领悟力、政治执行力,心 怀"国之大者"、责之重者,紧密围绕 "第二个一百年"奋斗目标和建设新时 代航空强国使命任务凝心聚力,不断 汇聚统一战线爱党、爱国、爱航空的 强大正能量。

李清堂要求,必须坚持以习近平 总书记关于做好新时代党的统一战线 工作的重要思想为指导,全面落实中

央统战工作会议精神和国资委党委工 作要求, 牢牢把握做好统一战线工作 的着力点落脚点。要完善构建大统战 工作格局,形成全党上下一起动手、 有关方面协同联动的工作局面, 为统 战事业新发展提供坚强组织保证;持 续推动统战人才大汇聚,加强对党外 代表人士的政治引领, 拓宽党外代表 人士的培养成长渠道, 为统战事业新 局面提供有力人才支撑;畅通建言献 策载体平台, 航空工业各单位尤其是 科研院所,要加大党外人士建言献策 工作室推广建设力度,为航空工业改 革发展集聚广泛智慧。

与会党外代表人士围绕航空科技 创新、航空武器装备发展和世界一流 航空产业集团建设等主题建言献策,

就培育航空科技人才、完善科技创新 体系、加强供应链管控能力建设、提 升试飞试验水平、推动通航产业发展、 加强专利分析及服务乡村振兴等工作 提出了意见建议。

本次座谈会采取现场加视频形式 召开。航空工业党建文宣部/党组统战 部有关同志,相关单位分管统战工作 的班子成员、党外代表人士和统战部 门负责人等参加会议。





据军网英文消息 近日,西部战区空军航空兵某旅 开展飞行训练, 锤炼官兵作战技能。

据解放军报报道 战机呼啸,硝烟弥漫。9

月上旬, 西部战区空军航 空兵某旅组织改装新员 实弹地靶训练, 对实弹射 击中的重难点课目进行 专攻精练。此次训练中, 新员顺利完成多型武器 实射,有效提升了对地 攻击能力。

长空淬利剑

